Schiulerversuch: Elektrizitat

Name:

Datum:

Serienschaltung der Wechselstromwiderstande R und Rc¢

Es werden die Bauteile R und C seriell geschaltet.

Materialliste:

Netzgerat, Schalttafel, 2 Multimeter, STB-Leitungen, R=1kQ, C=2uF, 1 U-Kern, 1 Joch

Aufbau der Schaltung geméaR der Abbildung
Durchfihrung:

e Bestimme den Ohmschen Widerstand R mit dem
Multimeter!

¢ Bestimme den kapazitiven Widerstand R¢!

Dazu R kurzschliefen und U-l1 Messungen vornehmen!
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¢ Den Kurzschluss des Ohmschen Widerstandes aufheben und die Teilspannungen an den Wider-

standen R und R¢; messen!

Uangelegt= ........... V UR— ................. V UC= ................. V
UrtUc=............ V = Die Summe der Teilspannungeniist .............. als die Gesamtspannung!
Vergleiche das Ergebnis mit der Formel: U, .o =+/U U =

¢ Bestimme den Gesamtwechselstromwiderstand Z der Schaltung durch U-I-Messungen!

R+Rc=.ciiiii Q = Die Summe der Widerstande ist .............. als der Gesamtwiderstand!

Schlussfolgerungen:

Mag. Otto Dolinsek




